

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
представителя Российской Федерации
по п.4 повестки дня Азиатско-Тихоокеанского форума по устойчивому
развитию «Интеграция трех компонентов устойчивого развития»**

21 мая 2015 г.

Уважаемый господин Председатель,

Устойчивое развитие стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) является центральным элементом повестки дня региональных организаций системы ООН, включая и ЭСКАТО. Российская Федерация активно участвует в деятельности ЭСКАТО, которой наравне с другими региональными комиссиями ООН, отведена роль ключевого проводника целеустановок Конференции «Рио+20».

Нашим безусловным приоритетом в вопросах достижения устойчивого развития являются искоренение бедности, поступательный экономический рост и охрана окружающей среды.

Разделяем мнение международных экспертов о самостоятельной ценности **инфраструктуры** в контексте устойчивого развития. Считаем, что развитие устойчивой региональной инфраструктуры будет способствовать быстрому экономическому, социальному и экологическому развитию стран АТР. В этой связи мы всецело поддерживаем деятельность ЭСКАТО в разработке т.н. концепции «соединяемости» стран региона (region connectivity).

Говоря об инфраструктуре, нельзя не затронуть **транспортную проблематику**. В условиях глобализации и углубления производственной кооперации транспорт играет ключевую роль в обеспечении устойчивого развития. Полагаем, что транспортная проблематика должна рассматриваться в качестве отдельного блока вопросов в рамках формирования ЦУР.

В регионе имеются все предпосылки для наращивания межправительственного сотрудничества в области развития устойчивого транспортного сообщения. ~~Как известно, В~~ рамках ЭСКАТО создана нормативно-правовая основа для такого многостороннего сотрудничества.

Одним из последних достижений в регионе стало реализация инициативы России по разработке и подписанию рядом государств-членов ~~ЭСКАТО~~ соглашения о «сухих портах». Рассчитываем на дальнейшее сотрудничество в данной области со всеми заинтересованными странами региона.

Рассматривая транспорт, нельзя не упомянуть о важности **безопасности дорожного движения**. Данные вопросы носят критически важное значение, и, как нам представляется, столь же актуальны в АТР. Мы также рассчитываем на их адекватный учет в будущей Глобальной повестке дня в области развития.

Исходим из того, что одно из центральных мест в рамках усилий по достижению ЦУР должны занять вопросы **энергетики**. В регионе данная проблематика актуальна как никогда. Почти 700 млн.человек, проживающих в регионе, не имеют доступа к энергоснабжению, а 1,7 млрд.человек для приготовления пищи все еще используют традиционные виды биомассы. Перед нами стоит важнейшая задача по выработке стратегии устойчивого энергоснабжения всего региона на долгосрочную перспективу. Она должна включить создание надежной и эффективной энергетической инфраструктуры и развитие региональной торговли энергоресурсами.

За последние несколько лет энергетика вышла на передний план в работе ЭСКАТО. Мы надеемся на дальнейшее многостороннее энергетическое сотрудничество с нашими партнерами по ЭСКАТО, особенно в контексте реализаций итоговых решений Азиатско-Тихоокеанского энергетического форума, состоявшегося в мае 2013 г. во Владивостоке.

Фундаментальное значение мы придаем также вопросам **индустриализации** в контексте устойчивого развития. Выступаем за формирование отдельной Цели по устойчивой индустриализации с акцентом

на инклюзивном и устойчивом промышленном развитии передовых научноемких, ресурсоэффективных, экономически оправданных и экологически чистых технологий.

Устойчивое развитие любого государства нельзя представить без создания эффективной национальной **системы здравоохранения**. В этом контексте мы всецело поддерживаем диалог ООН по вопросам противодействия неинфекционным заболеваниям. Эта проблематика имеет критическое значение, о чем свидетельствуют тематические доклады ВОЗ.

Надеемся, что данные вопросы найдут адекватное отражение в ЦУР и, соответственно, в Глобальной повестке дня в области развития на период после 2015 г.

Благодарю за внимание.